



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ

11/3/2013

**ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ
ΣΤΟΝ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ,
ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΧΕΤΙΚΑ
ΜΕ ΤΟ ΝΕΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ ΚΑΣΤΕΛΛΙΟΥ**

Επιστολή απέστειλε ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας, κ. Ζαχαρίας Καλογεράκης, προς τον Αναπληρωτή Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών και Δικτύων, ζητώντας ενημέρωση γύρω από τις εξελίξεις που σχετίζονται με το έργο του Νέου Διεθνούς Αεροδρομίου Καστελλίου. Συγκεκριμένα, ο κ. Καλογεράκης στην επιστολή του αναφέρεται στις τελευταίες σχετικές δηλώσεις του Υπουργού κ. Χατζηδάκη που διαφοροποιούνται από τις δεσμεύσεις που είχε εκφράσει ο κ. Καλογιάννης σε πρόσφατη συνάντηση με το Δήμαρχο Μινώα Πεδιάδας, τον Γραμματέα της Ν.Δ. και τον Αντιπεριφερειάρχη Ηρακλείου στην Αθήνα.

Μάλιστα, ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας καθιστά σαφές πως αν στη διάρκεια του 2013 δεν υπάρξουν επιτέλους σαφείς εξελίξεις δρομολόγησής του αεροδρομίου, η Δημοτική Αρχή δε θα ανεχτεί άλλο την ομηρία της περιοχής για ένα έργο που εξαγγέλλεται κάθε χρόνο την τελευταία δεκαπενταετία. Δηλώνει πως τόσο η Δημοτική Αρχή όσο και το Δημοτικό Συμβούλιο θα επαναπροσδιορίσουν τη θέση τους γύρω από την υλοποίησή του. Τέλος, ο κ. Καλογεράκης ζητά από τον κ. Καλογιάννη να προγραμματίσει την επίσκεψή του στο Δήμο Μινώα Πεδιάδας, όπως ακριβώς είχε δεσμευτεί, προκειμένου να ενημερώσει από κοντά τόσο τους φορείς όσο και το Δημοτικό Συμβούλιο Μινώα Πεδιάδας για τις εξελίξεις γύρω από την υλοποίηση του έργου.

Ειδικότερα, στην επιστολή του ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας αναφέρει:

«Κύριε Υπουργέ,

Σε πρόσφατη συνάντησή μας στην Αθήνα το Νοέμβρη του 2012, παρουσία του Γραμματέα της Ν. Δ. - Βουλευτή Ηρακλείου, κ. Μανώλη Κεφαλογιάννη και του Αντιπεριφερειάρχη Ηρακλείου, κ. Ευριπίδη Κουκιαδάκη, εκφράσατε τη βούληση της ηγεσίας του Υπουργείου σας ότι το έργο του Νέου Διεθνούς Αεροδρομίου Καστελλίου, του οποίου Δήμος υποδοχής είναι ο Δήμος Μινώα Πεδιάδας, τίθεται στις άμεσες προτεραιότητές σας, στα πλαίσια των μεγάλων έργων υποδομής που δρομολογούνται στη χώρα. Παράλληλα, αναφέρατε ότι η δημοπράτησή του θα γίνει μέσα στο πρώτο εξάμηνο του 2013, χρονικός προσδιορισμός που ίσχυε ακριβώς και για τους αυτοκινητόδρομους. Μάλιστα, τις συγκεκριμένες δεσμεύσεις σας

ΚΑΣΤΕΛΛΙ:
Τ.Κ. 70006
τηλ. 28913 40115
fax: 28910 32197

ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙ:
Τ.Κ. 70300
τηλ. 28913 40300
fax: 28910 29096

ΘΡΑΨΑΝΟ:
Τ.Κ. 70006
τηλ. 28913 40400
fax: 28913 40417

επαναλάβετε και στο Ελληνικό Κοινοβούλιο στα πλαίσια του κοινοβουλευτικού ελέγχου.

Ωστόσο, την προηγούμενη εβδομάδα πληροφορηθήκαμε από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, διαφορετικές δηλώσεις του Υπουργού Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων, κ. Κωστή Χατζηδάκη, στη διάρκεια της παρουσίασης της «χάρτας» των αποκρατικοποιήσεων των περιφερειακών αεροδρομίων, σχετικά με το σχεδιασμό του Υπουργείου σε ό,τι αφορά τη δρομολόγηση του αεροδρομίου Καστελλίου. Όπως ανέφερε ο Υπουργός, αν και το έργο παραμένει στις προτεραιότητες του Υπουργείου, ωστόσο ο διαγωνισμός για τη δημιουργία του, θα γίνει μετά την ολοκλήρωση των διαδικασιών που σχετίζονται με τους τέσσερις μεγάλους αυτοκινητόδρομους και με προϋπόθεση τη συναίνεση της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας.

Με βάση λοιπόν και τις πρόσφατες εξελίξεις, για μια ακόμα φορά το τοπίο γύρω από την υλοποίηση του έργου είναι συγκεχυμένο και οι δηλώσεις αντιφατικές. Επιβεβαιώνεται ξανά, όπως σας είχαμε ενημερώσει και στη διάρκεια της συνάντησής μας στο Υπουργείο, ότι η περιοχή μας παραμένει υπό καθεστώς «ομηρίας», αφού εδώ και χρόνια στα πλαίσια των ανακοινώσεων υλοποίησης, ή μη, αυτού του εθνικής κλίμακας έργου υποδομής έχει σταματήσει η δόμηση, η κεντρική ανάπτυξη και η ενίσχυση ή αναβάθμιση της παραγωγικής διαδικασίας στην ευρύτερη περιοχή. Κάθε ενέργεια ανάπτυξης και επενδύσεων εμποδίζεται από την αναμονή των δεδομένων κατασκευής και λειτουργίας του αεροδρομίου, καθώς αναμφίβολα η υλοποίηση του έργου επηρεάζει και επαναπροσδιορίζει τα οικονομικά, κοινωνικά, περιβαλλοντικά και συνολικά τα αναπτυξιακά δεδομένα της περιοχής μας.

Με βάση τα παραπάνω και με γνώμονα τη δέσμευσή σας ότι θα επισκεφθείτε το Δήμο μας στο πρώτο τρίμηνο του 2013 για να ενημερώσετε από κοντά τόσο τους φορείς όσο και το Δημοτικό Συμβούλιο Μινώα Πεδιάδας για τις εξελίξεις γύρω από τη δρομολόγηση του έργου, παρακαλούμε για τον προγραμματισμό της επίσκεψής σας, προκειμένου να μας ενημερώσετε αν έχει αλλάξει κάτι σχετικά με όλες τις διαδικασίες, τις προϋποθέσεις και τους άξονες γύρω από τη δημοπράτηση, το χρονοδιάγραμμά και τον ευρύτερο σχεδιασμό υλοποίησης του έργου.

Κύριε Υπουργέ,

Κάθε μεγάλο έργο έχει τόσο θετικές όσο και αρνητικές παραμέτρους. Με αυτό το γνώμονα, έχουμε καταρχήν τοποθετηθεί θετικά μέσω του Δημοτικού μας Συμβουλίου σε ό,τι αφορά την κατασκευή του Νέου Διεθνούς Αεροδρομίου Καστελλίου. Θέλουμε όμως να σας καταστήσουμε σαφές πως **αν στη διάρκεια του 2013 δεν υπάρξουν επιτέλους σαφείς εξελίξεις δρομολόγησής του, δε θα ανεχτούμε άλλο την ομηρία της περιοχής για ένα έργο που εξαγγέλλεται κάθε χρόνο την τελευταία δεκαπενταετία: τόσο η Δημοτική Αρχή όσο και το Δημοτικό Συμβούλιο θα επαναπροσδιορίσουν τη θέση τους γύρω από την υλοποίησή του.**

Στα πλαίσια αυτά, αναμένουμε τον προγραμματισμό της επίσκεψής σας στο Δήμο μας για μια ουσιαστική ενημέρωση».